
Νέα ρύθμιση για οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία

Διπλό κούρεμα των  οφειλών  και πολλές  μηνιαίες δόσεις που θα φθάνουν έως
και τις 120 προβλέπει η ρύθμιση για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων χρεών
προς...

      

τα ασφαλιστικά ταμεία ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολουμένων και
αγροτών που ετοιμάζει το υπουργείο Εργασίας.
Η κυβέρνηση επιχειρώντας να συντηρήσει το αφήγημα των παροχών σχεδιάζει
μετά τα μερίσματα, τα αναδρομικά και τα επιδόματα να ρίξει στην προεκλογική
αρένα τη νέα ευνοϊκή ρύθμιση για τις οφειλές των επαγγελματιών και αγροτών,
ενώ στα σκαριά βρίσκεται άλλη μία διαφορετική ρύθμιση για όσους χρωστούν στην
Εφορία.
Η νέα ρύθμιση προς τα Ταμεία, η οποία αναμένεται να ενεργοποιηθεί στις αρχές
Μαρτίου αφού πάρει το πράσινο φως των δανειστών, θα αφορά όλους
ανεξαιρέτως τους μη μισθωτούς, δηλαδή ελεύθερους επαγγελματίες,
αυτοαπασχολουμένους και αγρότες. Αυτό σημαίνει ότι στη ρύθμιση θα μπορούν να
ενταχθούν όλοι όσοι έχουν κλείσει τα βιβλία τους, έχουν παλιές οφειλές και
σήμερα εξαιρούνται αυτομάτως από τον εξωδικαστικό μηχανισμό, επαγγελματίες
και αγρότες που είναι ενεργοί, καθώς και όσοι βρίσκονται ένα βήμα πριν από τη
συνταξιοδότηση, οι οποίοι, ενώ πληρούν τα ασφαλιστικά κριτήρια για να λάβουν
σύνταξη, δεν μπορούν να υποβάλουν αίτηση καθώς έχουν χρέη προς τον ΕΦΚΑ.
Χρέη που πλέον έχουν ενταχθεί στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών
(ΚΕΑΟ).
Με τις συνολικές οφειλές προς τα Ταμεία να υπερβαίνουν τα 34 δισ. ευρώ,
υπολογίζεται ότι περίπου 600.000 οφειλέτες είναι ελεύθεροι επαγγελματίες,
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350.000 είναι αγρότες και περίπου 20.000 αυτοαπασχολούμενοι. Από αυτούς
περίπου 80.000 εκτιμάται ότι είναι οι οφειλέτες που βρίσκονται κοντά στη
συνταξιοδότηση.
Τι προβλέπεται
Το σχέδιο της νέας ρύθμισης προς τα ασφαλιστικά ταμεία, η οποία μπαίνει στην
τελική φάση της επεξεργασίας, προβλέπει μεταξύ άλλων τα εξής:
1 Κούρεμα της αρχικής οφειλής και διαγραφή έως 85% των προσαυξήσεων που
έχουν φουσκώσει τις οφειλές των επαγγελματιών και αγροτών. Ειδικότερα για
όσους υπαχθούν στη ρύθμιση θα γίνει κούρεμα της αρχικής οφειλής μέσω του
επανυπολογισμού των συνολικών παλαιών οφειλών με βάση την ελάχιστη
εισφορά που πληρώνουν στον ΕΦΚΑ από την 1η Ιανουαρίου 2017 οι ελεύθεροι
επαγγελματίες και οι αγρότες. Αυτό σημαίνει ότι η εισφορά για τους ελεύθερους
επαγγελματίες θα περιοριστεί στα 158 ευρώ και για τους αγρότες στα 58 ευρώ.
Με αυτόν τον τρόπο η αρχική οφειλή για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους
αγρότες θα κουρευτεί περίπου κατά 55%, καθώς με το παλαιό καθεστώς οι
ελεύθεροι επαγγελματίες κατέβαλλαν μέση μηνιαία εισφορά 342 ευρώ, ενώ οι
αγρότες κατέβαλλαν 132 ευρώ. Παράλληλα θα προβλέπεται διαγραφή έως 85% των
προσαυξήσεων, με αποτέλεσμα το συνολικό ύψος των οφειλών που θα μπαίνει στη
ρύθμιση να μειώνεται σημαντικά για τους οφειλέτες των Ταμείων.
2 Στη ρύθμιση θα μπορούν να υπαχθούν χρέη που δημιουργήθηκαν στα ασφαλιστικά
ταμεία μέχρι και τις 31 Δεκεμβρίου 2016.
3 Οι μηνιαίες δόσεις θα φθάνουν έως και τις 120. Ο αριθμός των δόσεων θα
εξαρτάται από το ποσό της οφειλής. Για παράδειγμα, εξετάζεται οφειλές έως 3.000
ευρώ να ρυθμίζονται έως 36 μηνιαίες δόσεις. Οσο μεγαλώνει το ποσό της οφειλής
θα αυξάνεται και ο αριθμός των δόσεων, ενώ σε κάθε περίπτωση θα εξετάζεται η
δυνατότητα του οφειλέτη να εξυπηρετήσει τη ρύθμιση. Η βιωσιμότητα, δηλαδή,
αναμένεται να είναι ο καθοριστικός παράγοντας για την ένταξη των οφειλών στη
νέα ρύθμιση.
4 Ειδικά για τους οφειλέτες που βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση θα υπάρξει
και το κριτήριο της ηλικίας. Η ρύθμιση θα δίνει προτεραιότητα σε όσους έχουν
συμπληρώσει την ηλικία συνταξιοδότησης και αυτή τη στιγμή δεν μπορούν να
συνταξιοδοτηθούν λόγω των χρεών που έχουν αφήσει στα Ταμεία. Σε αυτή την
κατάσταση βρίσκονται εγκλωβισμένοι χιλιάδες επαγγελματίες που χρωστούν στον
πρώην ΟΑΕΕ πάνω από 20.000 ευρώ, στο πρώην ΕΤΑΑ άνω των 15.000 ευρώ και
αγρότες με οφειλές άνω των 4.000 ευρώ στον ΟΓΑ. Με το διπλό κούρεμα των
χρεών οι οφειλέτες θα έχουν τη δυνατότητα να μειώσουν την οφειλή τους στα
όρια των 20.000 ή 15.000 ή 4.000 ευρώ ρυθμίζοντας το υπερβάλλον ποσό σε δόσεις.
Στις περιπτώσεις αυτές ο αριθμός των δόσεων θα εξαρτάται από τον χρόνο
συνταξιοδότησης των οφειλετών. Οσο πιο κοντά βρίσκονται στη σύνταξη τόσο θα
περιορίζεται ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων που θα τους χορηγηθεί για τη ρύθμιση
της οφειλής. Αρμόδιος παράγοντας μιλώντας στα «ΝΕΑ» σημειώνει ότι η ρύθμιση
θα είναι ιδιαίτερα ευνοϊκή. Το ύψος τής οφειλής θα μικρύνει πάρα πολύ καθώς το
παλαιό χρέος θα υπολογιστεί με βάση το σημερινό σύστημα και τους κανόνες που
ισχύουν πλέον στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, ενώ παράλληλα θα
προβλέπεται μεγάλη διαγραφή έως 85% των προσαυξήσεων.
5 Η ελάχιστη μηνιαία δόση εξετάζεται να ανέρχεται έως 50 ευρώ, ενώ οι

 2 / 3



Νέα ρύθμιση για οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία

οφειλέτες θα έχουν μόνο μία φορά δικαίωμα υπαγωγής στη ρύθμιση.
in.gr
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